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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato,  21 marzo 2007

COMUNICATO STAMPA

IX centenario Consacrazione del Duomo: il 31 marzo convegno a Casale e inaugurazione della mostra al Museo Civico 

Entrano nel vivo le manifestazioni organizzate a Casale Monferrato in occasione del IX centenario della consacrazione del Duomo di sant’Evasio, avvenuta nel 1107 da parte di papa Pasquale II, quando Casale apparteneva alla diocesi di Vercelli e già ospitava la Chiesa “ricostruita” dal re longobardo Liutprando, fondata per custodire le spoglie del patrono sant’Evasio. 

Martedì 20 marzo si è svolta a Palazzo San Giorgio la conferenza stampa che ha annunciato, per il 31 marzo prossimo, un importante convegno storico e l’inaugurazione di una mostra archeologica che si annuncia di grande fascino e non solo per gli appassionati di cultura altomedievale.

“L’Amministrazione ha collaborato con la Diocesi e con le associazioni culturali del territorio per allestire un calendario di eventi per tutto l’anno – dichiara il Sindaco di Casale Paolo Mascarino – il 31 marzo segna l’inizio della stagione espositiva, che vede la nostra città ospitare da qui fino a dicembre numerosi appuntamenti di prestigio, che porteranno Casale sotto i riflettori di un pubblico molto vasto e avvicineranno anche l’utenza non specialistica a questa iniziativa per il recupero della memoria medievale della città. Per quanto riguarda il nostro territorio si presenterà, tramite l’esposizione di numerosi oggetti, il patrimonio nato dalla sovrapposizione delle popolazioni germaniche agli insediamenti romani, che diede vita a una nuova cultura. La mostra è inoltre la concretizzazione di un progetto nato con l’inaugurazione della Sala Archeologica del Museo Civico e destinata, tramite la ricerca ed il reperimento di specifici fondi, all’esposizione dei reperti più antichi del nostro territorio”.

“Il convegno e la mostra ospitata al Museo Civico sono due momenti culturali di grande interesse, che vanno ad inserirsi in modo egregio nel calendario delle manifestazioni per il centenario del Duomo – dichiara S.E. mons. Germano Zaccheo, Vescovo di Casale – mi auguro che i cittadini rispondano all’invito a partecipare a queste tappe del percorso storico e culturale che si svolge per tutto il 2007 e che ha finora registrato un’adesione entusiasta. Ho potuto constatare di persona come i Casalesi siano orgogliosi di un passato storico-artistico notevole, in modo particolare le scuole e i ragazzi. A loro e a tutti quanti vogliano accostarsi al nostro patrimonio con percorsi privilegiati sono rivolti gli avvenimenti che, nelle prossime settimane, arricchiranno la città, come il concerto del Teatro Regio e l’inaugurazione, il prossimo 1° aprile al chiostro di San Domenico, della mostra dedicata al Vangelo di Luca”. 

“I Longobardi dal 26 settembre saranno i protagonisti di una mostra a Palazzo Bricherasio a Torino, evento anticipato in qualche modo dall’appuntamento casalese - dichiara l’assessore per la Cultura Riccardo Calvo – Come già accaduto per l’apertura delle celebrazioni, avvenuta a gennaio alla presenza del cardinal Bertone, il 31 marzo sarà occasione per una massiccia presenza mediatica per il Monferrato e il Casalese, propedeutica anche alla mostra che il Museo Civico dedicherà al Rinascimento e al recupero del portale di Santa Maria di Piazza. L’intento è ambizioso: riscoprire l’età longobarda nel Casalese e farne il fulcro di iniziative analoghe a quelle che, per fare un esempio macroscopico, hanno nel coevo complesso bresciano di Santa Giulia il punto di riferimento per avvenimenti culturali di larghissima portata nazionale”.  
La giornata di sabato 31 marzo vede il Teatro Municipale ospitare il convegno di studi storici “La consacrazione del Duomo di sant’Evasio”, con relazioni di Aldo A. Settia, Giuseppe Vaglio, Egle Micheletto, Maria Carla Visconti e Fulvio Cervini. 

Il Convegno è organizzato dal Comune di Casale Monferrato e dall’Associazione casalese Arte e Storia con la collaborazione del Ministero per i Beni e le Attività Culturali – Soprintendenza per i beni archeologici del Piemonte e del Museo antichità egizie  - Soprintendenza per i beni architettonici e per il paesaggio del Piemonte, con il supporto della Regione Piemonte – Assessorato alla Cultura, della Provincia di Alessandria, della Fondazione Cassa di Risparmio di Alessandria, della Fondazione Cassa di Risparmio di Torino e della Diocesi di Casale Monferrato. 

Nel pomeriggio, alle ore 15,30, al Museo Civico si terrà l’inaugurazione della mostra “Longobardi in Monferrato. Archeologia della Iudiciaria Torrensis”, che rimarrà aperta fino al 2 marzo 2008. 

L’esposizione, ordinata nella Sala Archeologica del Museo, è stata realizzata grazie alle indagini e agli scavi archeologici condotti dalla Soprintendenza per i Beni Archeologici del Piemonte. La mostra si è avvalsa del supporto, dell’organizzazione e della collaborazione dell’Assessorato alla Cultura del Comune di Casale e in particolare del Servizio Museo, coordinato dalla dott.ssa Germana Mazza. 

“La mostra ed il suo catalogo sono l’esemplificazione della ormai consolidata sinergia fra Regione Piemonte, Uffici periferici del Ministero dei Beni Culturali ed Enti interessati al recupero e alla valorizzazione del patrimonio storico ed artistico del Piemonte – dichiara l’Assessore alla Cultura della Regione Piemonte Gianni Oliva – il nono centenario del Duomo casalese ha dato modo di rendere visibili e fruibili al grande pubblico i risultati delle ricerche e degli studi condotti finora, offrendo inoltre l’opportunità di meglio comprendere le dinamiche culturali, economiche e politiche che hanno determinato lo sviluppo del nostro territorio, favorendo presso i cittadini una maggiore consapevolezza delle proprie radici e della propria storia”. 

“Il progetto espositivo si è posto come campo d’indagine un ambito territoriale delimitato per arricchire la conoscenza di un’epoca storica non ancora del tutto nota al grande pubblico – dichiara il Presidente della Provincia Paolo Filippi – i restauri hanno restituito ai frammenti una lettura inedita di quella che diverrà parte importante del Marchesato di Monferrato e del Casalese come noi lo conosciamo oggi”. 

“Per celebrare degnamente i 900 anni decorsi dalla consacrazione del Duomo si è pensato ad eventi che ricercassero testimonianze del passato e al tempo stesso lasciassero un segno importante, come la meritoria attivazione del Comune di Casale e della Soprintendenza per la mostra dedicata alla presenza longobarda – dichiara il Presidente della Fondazione Cassa di Risparmio di Alessandria Gianfranco Pittatore – il periodo longobardo precede la consacrazione e ne getta le basi culturali, con la forte spinta religiosa data da queste popolazioni germaniche alle aree su cui si stanziarono: la mostra aggiunge dunque un importante tassello alla conoscenza di un territorio dalle singolari peculiarità ed innegabile suggestione”.

“La mostra casalese Longobardi in Monferrato. Archeologia della Iudiciaria Torrensis precede un’altra esposizione che si terrà in autunno a Torino Longobardi tra mito e storia e  per entrambe non è venuto meno il sostegno della Fondazione – dichiara Andrea Comba, presidente della fondazione Cassa di Risparmio di Torino - se per Casale l’esposizione s’inserisce nelle manifestazioni per celebrare il Nono Centenario della consacrazione del Duomo, e pertanto di riscoperta a ritroso di una storia non cittadina quanto di un territorio, la mostra torinese apre a scenari più ampi e coinvolge tutto il territorio nazionale. Non è stato certo il criterio dell’orizzonte espositivo o l’ampiezza degli spazi a disposizione ad orientare le nostre scelte, ma ancora una volta l’impegno a promuovere una ricognizione che esula dal territorio regionale, ringraziando quanti si sono applicati per farci conoscere il periodo storico in cui avvenne lo scontro-incontro del mondo tardo antico e l’insediarsi di popolazioni “barbare” che contribuì a formare la nuova realtà europea”.
“Il nono anniversario della consacrazione di Sant’Evasio è un avvenimento culturale di grande interesse sul piano ecclesiastico religioso e storico artistico e ha aspetti civici che si legano strettamente all'identità cittadina – dichiara Aldo A. Settia, Presidente dell’Associazione Casalese Arte e storia – da oltre un decennio la nostra associazione opera per la valorizzazione del patrimonio storico del Monferrato Casalese, ad esempio tramite i convegni sul castello di Casale, sul restauro del Duomo, sulla poliedrica personalità di Francesco Ottavio Magnocavalli,  sul recupero delle reliquie di sant'Evasio, sul centenario della venuta in Monferrato di Teodoro I Paleologo, sino alla recentissima riedizione (di questi giorni) del settecentesco Trattato della seminazione dei campi di Giambattista Ratti. Il convegno del 31 marzo sarà occasione per gettare uno sguardo privilegiato sulle tre figure protagoniste di quegli anni, re Liutprando, papa Pasquale II e l’imperatore Federico I Barbarossa, protettore in prima persona dei Canonici e del Comune di Casale”. 

La mostra è stata curata da Egle Micheletto, Funzionario Dirigente della Soprintendenza per i Beni Archeologici del Piemonte e studiosa di archeologia cristiana altomedievale (ha seguito le fasi di scavo all’interno della cattedrale di sant’Evasio): “partendo dall’esposizione dei reperti longobardi di Mombello nella Sala archeologica del Museo, si vuole offrire un quadro unitario della vasta area sulla riva destra del Po compresa fra le antiche città romane di Industria e Vardacate – dichiara la Micheletto – questo è il quadro geografico, economico e culturale in cui si inseriscono i ritrovamenti di età longobarda (con le relative problematiche interpretative) e che fanno della mostra un’occasione per conoscere le profonde trasformazioni che il territorio casalese e i suoi abitanti hanno affrontato nei secoli, con l’apporto delle varie popolazioni che qui si sono stanziate”.

	Sabato 31 marzo 2007 

ore 10,30

La consacrazione del Duomo di Sant’Evasio 

Convegno di studi storici, Teatro Municipale, 

Relazioni di Aldo A. Settia, Il re, il papa e l’imperatore. Storia e mito nella costruzione del Duomo di Sant’Evasio; Giuseppe Vaglio, La pieve di Sant’Evasio in Casale Monferrato e il suo distretto nel XII secolo; Egle Micheletto, Fulvio Cervini e Maria Carla Visconti, Alla ricerca di un “nuovo antico”. Archeologia, architettura e scultura nel cantiere di Sant’Evasio.

Ore 15,30 inaugurazione 

Longobardi in Monferrato. Archeologia della Iudiciaria Torrensis
Mostra a cura di Egle Micheletto
Visitabile dal 31 marzo 2007 al 2 marzo 2008 nella Sala Archeologica del Museo Civico di Casale Monferrato, ex Convento di Santa Croce (via Cavour 5).

Orario apertura          sabato, domenica e festivi infrasettimanali          10,30 – 13,00 

                                                                                                                 15,00 – 18,30.

                                    Mercoledì e giovedì per le scuole (su prenotazione)     8,30 – 12,30 

                                                                                                                          14,30 – 16,30

Biglietto        euro 3,10 (intero); euro 2,00 (ridotto); gratuito per studenti della scuola dell’obbligo.

Nella giornata di sabato 31 marzo l’ingresso alla mostra sarà gratuito.

La mostra ripercorre le scoperte archeologiche relative al territorio identificato nell’alto Medioevo come Iudiciaria Torrensis, entrata del secolo XII nei possedimenti del Marchesato di Monferrato. L’esposizione spazia dai ritrovamenti dell’abitato di epoca longobarda di Mombello agli altri siti affini, come Moncalvo, Lu, Ottiglio e Ticineto, che testimoniano l’apporto delle genti germaniche alla cultura locale dell’epoca. 

Info:       Assessorato Cultura - Museo Civico       0142 – 444249, 0142 – 444309 

               URP Comune Casale       0142 – 444339 

               Associazione casalese Arte e Storia      0142 - 454426

Iniziative correlate 

Fra gli appuntamenti legati alle celebrazioni del IX centenario, venerdì 30 marzo, alle ore 21, si terrà nella Chiesa di san Domenico un concerto del Coro del Teatro Regio di Torino, nell’ambito della rassegna regionale “Piemonte in Musica”. La serata, ad ingresso gratuito, prevede musiche di Mendelssohn, con mottetti per coro femminile, coro misto, contralto e coro, soprano e coro. 

Domenica 1° aprile, infine, la Diocesi di Casale inaugura “In cammino con Luca. Cammino artistico con le immagini del Terzo Vangelo”, promossa dal Centro Pastorale dell’Università Cattolica del Sacro Cuore di Milano, ospitata nel Chiostro di San Domenico (Piazza San Domenico, ingresso libero). Sempre in occasione del centenario, fra gli eventi più prossimi da segnalare le mostra “Lo scrinium riaperto. Carte, pergamene e codici dell’archivio antico del capitolo di sant’Evasio”, allestita dal 4 maggio alla Biblioteca del Seminario. 
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