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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 6 marzo 2008 

COMUNICATO STAMPA

Arte Organistica in Monferrato: al via l’edizione 2008   

Sabato 15 marzo, nella Chiesa di Sant'Antonio in via Leardi 10, alle ore 21,15 con l’esecuzione di brani affidata all'organista Roberto Stirone e canti del coro "Andolla" di Villadossola diretto dal maestro Franco Pallotta inizia il ricco calendario di "Arte Organistica nel Monferrato". 

L’iniziativa culturale, promossa dell’Associazione musicale Concentus e sostenuta dall'Assessorato per la Cultura del Comune di Casale Monferrato, dalla Fondazione CRT e dai Comuni in cui si terranno i concerti, ha come finalità, tra le altre, la valorizzazione di un prezioso un patrimonio artistico rappresentato dai monumentali "organi a canne" presenti nel Monferrato. Un novità, per questa edizione, è rappresentata dal sito internet www.ArteOrganisticanelMonferrato.it dove si potranno visualizzare immagini e dati tecnici degli strumenti utilizzati e notizie sui concerti organizzati.

“L’iniziativa culturale che vede come direttori artistici i maestri Roberto Stirone e Massimo Gabba è un momento estremamente importante per la città e il territorio – commenta l’assessore alla Cultura del Comune di Casale Riccardo Calvo – il cui patrimonio musicale e, quello organistico in particolare, rappresenta un vero e proprio tesoro da far conoscere a un sempre maggior numero di persone” 

Nella Chiesa del Convento di Sant'Antonio, che da sempre si è distinta per  la qualità della proposta musicale, come scrive nel 1929  Padre Francesco Maccono nel suo interessante libro “I Francescani a Casale Monferrato”, ad animare oggi la Liturgia è un organo a canne costruito nel 1963 dalla ditta Tamburini, uno strumento che pur non possedendo il fascino del suono antico,  è certamente prestigioso per la possibilità di eseguire un vasto repertorio organistico.

La proposta per la serata del 15 marzo prevede una Meditazione Musicale in preparazione alla settimana della Passione e di Pasqua, una formula diversa dagli altri appuntamenti, un momento di contemplazione  in cui si condivide  sia l'aspetto culturale che religioso, dove la musica diventa preghiera e sottolinea il particolare momento dell'anno Liturgico. 

L’appuntamento musicale del 15 marzo fa parte, inoltre, del ricco calendario che la città propone per “solennizzare” il momento di apertura a tutti i turisti e ai cittadini del Monferrato in occasione di Expo-Casale.

 

ARTE ORGANISTICA IN MONFERRATO 2008

Calendario
 

Casale Monferrato, sabato 15 marzo ore 21,15 
Convento Sant’Antonio, Via Leardi, 10, 
Organista: Roberto Stirone e il Coro Andolla  

    

Casale Monferrato, martedì 8 aprile, ore 21,15 

Duomo Cattedrale S.Evasio, Largo Monsignor Angrisani, 
Organista: Margherita Gianola 

    

Giarole, domenica 27 aprile, ore 17,00

Chiesa Parrocchiale                                             
Organista: Fausto Caporali   

 

Casale Monferrato, domenica 18 maggio, ore 17,00 

Oratorio del Gesù, Via Piccaroli, 
Organista: Fabio Re 

  
Casale Monferrato, giovedì 5 giugno, ore 21,15 
Chiesa di Santa Caterina, Piazza Castello      

Organista: Marco Silvi 

Tromba: Domenico Agostini

Serralunga di Crea, domenica 29 giugno, ore 18.00

Santuario della Madonna di Crea 

Organista: Clavora Braulin   

 

Casale Monferrato, sabato 5 luglio  

“LA NOTTE BIANCA” 

maratona organistica nelle Chiese del centro storico della città

 

Frassinello, domenica 13 luglio, ore 17,00 

Chiesa Parrocchiale                             
Organista: Michele D'Agostino 

  

Casorzo, domenica 27 luglio, ore 17,00 

Chiesa Parrocchiale                             
Organista: Massimo Gabba

 

Casale Monferrato, sabato 20 settembre 
“LA NOTTE ROSA”

maratona organistica nelle Chiese del centro storico della città

 

Bozzole, sabato 27 settembre, ore 21,15

Chiesa Parrocchiale                             
organista:Massimo Gabba e coro di Tortona "Accademia di Perosi”

 

 
Il coro “Andolla”

Nato nel lontano 1954 il coro è attualmente formato da  una ventina di voci maschili. Il repertorio, prevalentemente cameristico, spazia dal Canto Gregoriano alla polifonia  rinascimentale e contemporanea. Grande importanza viene data dal Coro allo studio della tecnica vocale al fine di esaltarne, attraverso la voce, le ragioni più profonde del far musica, riscoprendo così la suggestiva e originaria purezza del linguaggio dei suoni. Il coro è diretto da Franco Pallotta diplomatosi in Canto Corale e Direzione di Coro a Milano, sotto la guida dei maestri Bordignon, Streito,  Cortese e Scaravaggi. Successivamente si è specializzato con lo statunitense Steve Woodbury e  con i maestri Kontra e Nemes del Conservatorio di Budapest. Pallotta è stato membro della Commissione Artistica dell'Associazione Cori Piemontesi per oltre dieci anni, attualmente è docente presso l'Accademia del Teatro alla Scala di Milano ed è consigliere e consulente artistico delle  "Settimane Musicali di Stresa".

Il coro ha tenuto più di mille concerti, in molte città italiane, Città del Vaticano, Svizzera, Repubblica Ceka, Portogallo, ha tenuto il  concerto di inaugurazione dell'Aula Magna dell'Università degli Studi di Milano, è stato ospite delle Settimane Musicali di Provaglio d'Iseo e di Stresa, ha collaborato con artisti quali Paolo Crivellaro, Livio Vanoni, Yuri Bashmet, I Solisti di Mosca, il Coro del Cremlino,  l'Orchestra delle Settimane Musicali di Stresa e Gianandrea Noseda in capolavori quali "I Fiori Musicali" di Frescobaldi, il  "Don Giovanni",  "Così fan tutte", "Le Nozze di Figaro"  ed il  "Requiem"di Mozart. Ha tenuto il concerto in onore del  Presidente della Repubblica Carlo Azeglio Ciampi e Signora Franca in occasione della loro visita alla Provincia di Verbania. Ha  partecipato a varie rassegne  e concorsi, ottenendo sempre lusinghieri consensi di critica ed affermandosi al Concorso Corale Internazionale di Montreux, dove la giuria, all'unanimità  lo ha premiato con un lusinghiero “Excellent”.

            

Roberto Stirone 

Il maestro Roberto Stirone è un organista che ha approfondito la sua formazione musicale presso l'Accademia di musica Antica per Organo di Pistoia con il maestro Harald Vogel, e in seguito presso l'Accademia Carisio con il Maestro Arturo Sacchetti. Ha partecipato ai corsi d’interpretazione con i docenti Weijnand Van de Pol, Renè Saorgen, Jacques van Oortmessen, Peter Westerbrink, Lionel Rogg, Jean Boyer, Neithard Bethke, Michael Radulescu, Guy Bovet e Michel Bouvard. Finalista nel 1998 al concorso internazionale d’interpretazione organistica “Franz Schubert”. Numerosi sono i concerti, dove si è distinto riscuotendo sempre un lusinghiero consenso, anche dalla più autorevole critica. 
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