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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 7 maggio 2008 

Comunicato Stampa 

Attesa per la chiusura di Let’s Rock 2008: appuntamento al Tartara il 17 maggio 

Una data da non perdere, che vedrà riuniti sul palco del Salone Tartara (Piazza Castello) i vincitori di “Let’s Rock 2008”, il rock contest promosso dall’Assessorato alle Politiche Giovanili del Comune di Casale Monferrato, con la collaborazione e realizzazione dell’Associazione Musicale “BUONENOTE” di Casale.

Sul palco saliranno le tre bands finaliste: Bleeding Fly di Casale, Colla di Novi ligure e Le Moire di Robbio.

“Tutti gli appuntamenti hanno visto una folta partecipazione di pubblico, di appassionati come di semplici curiosi, per conoscere il cuore rock di Casale – dichiara l’Assessore alle Politiche Giovanili Fabio Lavagno – questo dato, unito alla partecipazione dei gruppi che ad ogni edizione è sempre più improntata alla qualità di testi, esibizioni ed offerta musicale, segna per l’iniziativa un grosso successo, che premia l’impegno dell’Amministrazione a garantire spazi ed opportunità di espressione alle giovani generazioni, grazie a momenti specifici che non si esauriscono in una pur gratificante esibizione in pubblico, cui peraltro tutti i gruppi sono già avvezzi da tempo, ma proseguono con l’offerta di opportunità di crescita in contesti più ampi”. 

Sabato 17, dopo l’esibizione dei tre gruppi, a chiusura ideale di tutta la rassegna, l’esibizione di Matthew Lee, organizzata in collaborazione con l'Assessore alle Manifestazioni Riccardo Calvo. 
Let’s rock 2008 mette in palio per il gruppo primo classificato la consegna di un buono del valore di 1.000,00 € per l’acquisto di strumenti musicali, oltre alla possibilità di concordare un calendario di serate presso i locali di musica live del Monferrato casalese.

I tre finalisti 

Bleeding Fly

Band nata casale Monferrato nell'2005, dopo un periodo di assestamento della line up danno vita ad un gruppo musicale non catalogabile in un genere preciso, pur presentando nel sound sfumature che principalmente si accostano al Grunge e Nu-Metal. I componenti sono: Marco Giolo (voce), Andrea Capra (chitarra – voce), Ivan Carta (basso), Stefano Rolando (batteria). 

Colla

Band della provincia di Alessandria, formatasi nella primavera del 2005, si ispira nel nome al titolo di un libro di Irvine Welsh. I componenti hanno background diversi e piuttosto "distanti" fra loro, fattore determinante per quanto riguarda la composizione dei brani, ove  emergono le tendenze musicali in ogni strumento. Sono stati tra i vincitori del concorso "Wualmy Sound", protagonisti nelle selezioni live di Arezzo Wave. I componenti: Angelo Ficociello (voce e testi), Paolo Repetti (chitarra), Gabriele Ravera (chitarra), Riccardo Silano (basso) e Davide Sossi (batteria).

Le Moire

Gruppo Rock, in origine con influenze Grunge, formatosi nella provincia pavese Lomellina.  I componenti della band sono: Stefano Invernizzi (voce e basso), Andrea Invernizzi (chitarra e voce) e Carlo Castaldi (batteria). Il trio si incontra nel 2006, anno delle prime esibizioni nei locali del Nord Italia con il nome "NeMeSi". Nel 2007, con un secondo chitarrista, partecipano al programma “Sala Prove” di Rock TV, cui segue una temporanea uscita di scena. Ad inizio 2008 la band ricomincia a scrivere canzoni, cambia nome e sperimenta nuovi suoni, mantenendo melodie d'impatto, spesso tragiche, apocalittiche e teatrali.

MATTHEW LEE

Un straordinario giovane performer, pianista e cantante innamorato del Rock'n'Roll, che ha fatto propri gli insegnamenti dei grandi maestri del genere. Un vero talento nel segno del mitico Jerry Lee Lewis, un fenomeno degli 88 tasti. Matthew Lee nasce nel 1982: a 11 anni si iscrive al Conservatorio ed impara velocemente i primi rudimenti della tecnica pianistica classica. Si avvicina al rock’n’roll ascoltando i dischi di Elvis Presley, ma la vera folgorazione arriva con il musicista americano Jerry Lee Lewis. Matthew Lee inizia a suonare con un gruppo di amici, per poi passare ad una formazione di professionisti: i Killers dei quali è il leader indiscusso. Cantante e funambolico pianista rock’n’roll alla maniera di Jerry Lee Lewis, propone uno show del tutto particolare ed unico in Italia. La sua voce grintosa e inconfondibile ed il suo talento al piano lo portano a calcare i palchi di teatri prestigiosi in tutta Italia. Dopo numerose apparizioni televisive, nel 2005 comincia a suonare in importanti e famosi club italiani come ad importanti manifestazioni e festival su tutto il territorio nazionale. Nel novembre 2006 Matthew Lee pubblica il suo primo album “Shake”, prodotto dai Nomadi e registrato nei loro studi. Nel dicembre 2006 Red Ronnie (da sempre suo grande estimatore), lo invita ad esibirsi al “Motor Show” di Bologna nello stand dei “Miti della Musica”. Al successo di tale esibizione seguono due concerti nello storico “Roxy Bar”. 

www.matthewlee.it
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