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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 3 novembre 2008  

Comunicato Stampa
“Quando venit marchio grecus in terra Montisferrati”: presentati a Palazzo San Giorgio gli atti del Convegno 

Un evento culturale di grande importanza, che porta a Casale i migliori nomi della medievistica e della bizantinistica italiana. 

Viene presentato infatti domenica 9 novembre, alle ore 10,30,  nella Sala del Consiglio Comunale di Palazzo San Giorgio a Casale Monferrato il volume “Quando venit marchio grecus in terra Montisferrati”, contenente gli atti del Convegno di studi storici tenutosi a Casale, Moncalvo e Crea nell’ottobre 2006 e dedicato ai 700 anni dall'arrivo di Teodoro I Paleologo in Monferrato e alla nascita della dinastia che per più di due secoli avrebbe governato il Marchesato.

L’Assessorato alla Cultura di Casale Monferrato e la città di Moncalvo, unitamente alle Associazioni Arte e Storia di Casale, Idea Valcerrina e all'Ente Parco Naturale del Sacro Monte di Crea avevano voluto ricordare tale momento, invitando studiosi con differenti competenze settoriali ad un approfondimento dal quale potessero scaturire le varie sfaccettature e dell'epoca e del personaggio giunto nella nostra penisola ancora adolescente dall' Oriente bizantino. 
“Il convegno è stato importante non solo come indagine sul personaggio storico ma anche perchè la celebrazione ha messo insieme comuni, enti e associazioni che si riconoscono in una realtà territoriale monferrina condivisa – dichiara l’Assessore per la Cultura di Casale Monferrato Riccardo Calvo, a nome degli organizzatori – la pubblicazione degli atti rappresenta un risultato notevole e siamo certi che costituirà un punto di partenza per l’approfondimento delle numerose tematiche presentate. Un doveroso ringraziamento ai relatori e al professor Settia in particolare, che domenica pomeriggio, lo ricordo, riceverà la cittadinanza onoraria di Casale Monferrato in virtù del suo adoperarsi per valorizzare il passato della terra monferrina, da lui così ben studiato”. 

I nove contributi allora presentati in convegno spaziando dalle istituzioni del Marchesato ai conflitti per la successione del Monferrato, all'opera di Teodoro Paleologo come teorico di arte militare sono stati radunati nel volume degli atti, curato da Aldo Angelo Settia, Presidente dell'Associazione Casalese Arte e Storia, Professore emerito di Storia Medievale presso l'Università di Pavia. 

L'opera verrà illustrata dai Professori Mario Gallina e Alessandro Barbero.

È invece il prof. Settia stesso a tracciare, in apertura del volume, una biografia critica di Teodoro I, ripercorrendo i giudizi espressi su di lui dai contemporanei e dagli storici e sottolinea come i saggi raccolti “lungi dal proporsi come momento puramente celebrativo, intendono appunto gettare le basi per una migliore conoscenza del personaggio e del tempo in cui egli fu chiamato ad agire fornendo una iniziale messa a punto, che consenta di valutare, tanto in positivo quanto in negativo, l'impronta da lui lasciata nella storia”.

I relatori

Mario Gallina è ordinario di Storia Bizantina nella Facoltà di Lettere dell'Università di Torino.Tra i suoi volumi si ricordano L' Italia mediterranea e gli incontri di civiltà, Roma-Bari, Laterza 2001; Conflitti e coesistenza nel Mediterraneo medievale, Spoleto, CISAM, 2003; e il recente Bisanzio. Storia di un impero, Roma, Carrocci  2008. Si è occupato inoltre della colonizzazione veneziana nell'isola di Creta e delle Crociate Aleramiche.

Alessandro Barbero è ordinario di Storia Medievale nella Facoltà di Lettere dell' Università del Piemonte orientale (Vercelli). Tra i suoi volumi si ricordano La battaglia. Storia di Waterloo, Laterza 2005; Carlo Magno. Un padre dell'Europa, Laterza  2006;  Terre d'acqua. I vercellesi all'epoca delle crociate, Laterza 2007, e il recente Storia del Piemonte: Dalla preistoria alla globalizzazione, Enaudi 2008. Autore di numerosi romanzi di successo, ha vinto nel 1996 il premio Strega con Bella vita e guerre altrui di mr. Pyle gentiluomo (Mondadori). Collabora con la Rai televisione in trasmissioni di alta divulgazione.
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