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Oy,oy,oy!

Festival internazionale di cultura ebraica

1-10 giugno 2007

Venerdì 1 giugnO 2007

Casale Monferrato
• Ore 16,00: Sinagoga 
Inaugurazione generale del Festival con la presenza dei rappresentanti degli Enti promotori, delle Autorità cittadine e delle Comunità ebraiche di Torino, di Vercelli e di Casale.

Partenza della fiaccola della dodicesima edizione degli European Maccabi Games (EMG), i Giochi Europei Maccabi, che saranno ospitati a Roma dal 4 al 12 Luglio 2007, alla presenza di Renzo Gattegna (Presidente dell'Unione delle Comunità Ebraiche Italiane), di Vittorio Pavoncello (Presidente del Comitato Organizzatore dei Giochi Europei Maccabi), di Leone Paserman (Presidente della Comunità ebraica di Roma) e di Claudia De Benedetti (Presidente del Comitato culturale di OyOyOy!). 

Primi tedofori saranno due giovani ebrei (fratello e sorella), Alessio e Aurora, di origine brasiliana, e due giocatori di basket della Junior Casale, che svilupperanno le prime tappe del percorso fino a Palazzo Sannazzaro.

• Ore 18,00: Palazzo Sannazzaro
Primo evento del Festival. Il filosofo Giulio Giorello, il semiologo Ugo Volli e il saggista e scrittore Younis Tawfik si confrontano su Identità e diversità. Con un’introduzione letteraria dell’attrice Caterina De Regibus. 

valenza
• Ore 18,00: Centro di Cultura Comunale 

Inaugurazione delle mostre di Emanuele Luzzati e Roberto Piumini su “I valori della Costituzione Italiana” e dell’associazione Bible 2000 “I bambini del mondo illustrano la Bibbia”. Con la presenza delle Autorità locali e l’animazione musicale “Versi da Questa Repubblica” a cura del Collettivo teatrale CET. Introduce Daniele Nahum, Presidente dell’Unione Giovani Ebrei Italiani.
alessandria
• Ore 21,30: Teatro-Cinema Comunale 

Inaugurazione della Rassegna Cinematografica “Cinema contemporaneo d’Israele” che si svolgerà con un confronto tra il critico cinematografico Nuccio Lodato e lo storico Marco Cavallarin. In occasione della presentazione verrà proiettato il documentario “Shalom Asmara”. 
SABATO 2 GIUGNO 2007 

Casale Monferrato
• Ore 10,00-20,00: vie del centro
Gazebo dei Libri arcobaleno: kit librario a tema ebraico e interculturale inserito all’interno della manifestazione territoriale “Riso & Rose”, con bancarelle di libri e fiori che si snoda nelle vie del centro.
• Ore 10,00: Castello Paleologo
Apertura straordinaria del Castello, con accesso gratuito.

• Ore 11,00: Chiesa della Misericordia
Inaugurazione della mostra “Ciclo dei mesi” di Piero Gilardi. La mostra è allestita, in collaborazione con il FAI, nella cornice suggestiva della Chiesa della Misericordia, nel complesso di San Domenico. Partecipano Marco Porta e l’architetto del paesaggio Paolo Pejrone.
• Ore 11,30-12,30: Sinagoga
Al termine della celebrazione del mattino di Shabbat con i giovani delle comunità ebraiche italiane, rav Levi Hazan farà un commento, aperto al pubblico, del brano biblico (Parasha) della settimana (Nm. 8,1 – 12,6).

• Ore 18,00: Sala Consiliare 

Conversazione su “La Costituzione e i ragazzi”: educare alla legalità, promossa dalla Croce Rossa Italiana, in occasione della pubblicazione del volume di Roberto Piumini e Emanuele Luzzati, Il grande libro della costituzione italiana. Per l’occasione e nei giorni successivi resterà accessibile un’esposizione di pannelli artistici di Emanuele Luzzati con i testi poetici di Roberto Piumini.

• Ore 22,00:  Salone Tartara 

Presentazione della Mostra “I confini della pace” del grafico e fotografo israeliano Yossi Lemel (il fotografo che sa creare ponti tra palestinesi e israeliani attraverso la provocazione dell’immaginario emozionale), presentato da Gabi Scardi e da La Pina, di Radio Deejay. I grandi pannelli fotografici, intensi e provocatori, saranno esposti sugli spalti del Castello della città; sarà l’occasione di una riapertura ai visitatori dopo un lungo periodo di lavori di restauro (peraltro ancora in corso). 

vercelli
• Ore 22,00: Sinagoga
Concerto del gruppo musicale “Mishkalè. Klezmer e Gypsy Music”. I profumi del klezmer e della musica gitana nella proposta di cinque musicisti che si sono uniti in questo progetto nel 2000.
DOMENICA 3 GIUGNO 2007

Casale Monferrato
• Ore 9,30-10,00: Sinagoga
Incontro della Delegazione dell’Associazione “Dante Alighieri” di Gerusalemme, con le Autorità cittadine, la Comunità ebraica di Casale e Gianni Abbate, già presidente della sezione casalese dell’Associazione. 
• Ore 10,00-20,00: vie del centro
Gazebo dei Libri arcobaleno: kit librario a tema ebraico e interculturale inserito all’interno della manifestazione territoriale “Riso & Rose”, con bancarelle di libri e fiori che si snoda per le vie del centro.
• Ore 10,00: Castello Paleologo
Inaugurazione alla mostra “I confini della pace” di Yossi Lemel, con apertura straordinaria del Castello e visita guidata, con le Autorità locali e gli Enti promotori. Introduce Mario Piazza, docente di design del Politecnico di Milano.

• Ore 10,00 - 20,00: diversi punti della città
Esibizione “itinerante” di Alex Jacobowitz e il suo xilofono. 

• Ore 11,00: Sinagoga
“Forte come la morte è l’amore”: lettura recitata dal cantore Shemuel Lampronti de "Il Cantico dei Cantici" in ebraico e in italiano. La lettura del testo biblico viene commentata dal medico, già Presidente dell’Ucei, Amos Luzzato e dal teologo Vito Mancuso.

• Ore 12,30: Piazza Mazzini  

Riso e vino di qualità proposti da Slow Food.

• Ore 17,00: Sinagoga 

Nell’ambito della Festa del Po si svolgerà la performance “Argon e il Po gelato” con l’esibizione di Alex Jacobowitz e considerazioni sul tema dell’acqua nell’ebraismo, a cura di Alberto Cavaglion.
• Ore 19,30: Sinagoga  

Il Sottosegretario agli Affari Esteri Gianni Vernetti dialoga con gli amministratori e i politici casalesi su “I confini, visibili e invisibili, della pace”. Segue un buffet a tema sul “cibo di confine”. Conduce il portavoce della Comunità Ebraica di Milano Yasha Reibman.
alessandria

• Ore 10,00-17,00: Sinagoga  

Apertura straordinaria della Sinagoga e visite guidate tra i beni ebraici. Le visite iniziano ogni ora. Prenotazioni allo 011 6699725.

• Ore 11,00: Sinagoga  

Inaugurazione della mostra “Gli spazi della parola” sulle Sinagoghe del Piemonte. Fotografie di Niccolò Biddau. Un viaggio raccontato tra i muri, le parole e le immagini di una realtà territoriale da riscoprire.
asti
• Ore 16,00: Sinagoga  

Lettura cantata di una scelta di Salmi da parte del cantore Shemuel Lampronti, commentati da Paolo Debenedetti.
• Ore 10,00-17,30: negli spazi del ghetto
Visite guidate, con itinerario ebraico tra le case dell’ex ghetto, a cura di Maria Cristina Colli. La partenza, ogni 30 minuti, è prevista dalla Sinagoga.

vercelli
• Ore 15,00-18,00: Sinagoga
Visite guidate in Sinagoga e al cimitero ebraico a cura di Rossella Bottini Treves. Inizio delle visite ogni ora. Per informazioni 338 1438521.
trino
• Ore 16,00: Biblioteca civica
Inaugurazione della mostra di “scatole narrative” di Max Ramezzana “Omaggio a Primo Levi”.

• Ore 17,00: Biblioteca civica
“Primo Levi: un uomo”, conferenza di Marco Brunazzi, direttore dell’Istituto Storico Salvemini. Presenta Pier Franco Irico.

• Ore 18,30: Cimitero ebraico
Itinerario ebraico nell’antico cimitero, a cura di Pier Franco Irico. La partenza è prevista dalla Biblioteca civica.

moncalvo
• Ore 10,00: Museo civico
Inaugurazione della mostra “Luzzati e il mondo ebraico”, un omaggio a Emanuele Luzzati: le opere di carattere ebraico dello scenografo e artista genovese, con disegni, illustrazioni, ceramiche e animazioni. 

• Ore 16,30: Piazza Garibaldi
Rappresentazione, dedicata ai bambini, a cura di Claudio Castelli (del Magico Teatro) de “La Batja ad i Ebrei ad Moncalv” in dialetto giudaico-monferrino.

• Ore 17,30: Cimitero ebraico
Itinerario ebraico nell’antico cimitero a cura di Deborah Norzi. Con partenza da Piazza Garibaldi.

LUNEDì 4 GIUGNO 2007

Casale Monferrato
• Ore 10,00-12,00: Aula Magna Istituto Leardi

Dialogo tra il designer Elio Carmi e il giornalista Marco Reis su “Disinformare con le immagini”. Gli studenti della città che partecipano al dibattito vengono poi accompagnati al Castello per una visita guidata alla mostra di Yossi Lemel.

MARTEDì 5 GIUGNO 2007

Casale Monferrato
• Ore 19,00-22,00: Palazzo Sannazzaro

Conversazione, a cura di Antonio Monaco, all’interno del ciclo di “Casale 2015” su: “La bellezza delle differenze, nel futuro delle città”. Dialogano il semiologo Ugo Volli, l’architetto David Palterer e il ricercatore di filosofia africana Jean-Claude Mugabo. 

alessandria
• Ore 21,30: Teatro-Cinema Comunale 

Proiezione del film The Summer of Aviya (ha vinto l'orso d'argento al Festival di Berlino) del regista Eli Cohen, introdotto dal critico Nuccio Lodato. Nell’ambito della rassegna “Cinema d’Israele”.

MERCOLEDì 6 GIUGNO 2007

Casale Monferrato
• Ore 19,00-22,00: Palazzo Sannazzaro

Conversazione su “Cani, gatti e altri animali: le nostre e le loro gabbie” tra lo scrittore Paolo Debenedetti, la docente di ebraico Sarah Kaminski, e la filosofa Barbara De Mori. Con un’intervista a Gianluca Felicetti, presidente nazionale della Lav, su Passato e futuro degli animali in Europa, a cura di Gian Luca Scagliotti. 

alessandria
• Ore 21,30: Teatro-Cinema Comunale 

Proiezione del film Under The Domim Tree del regista Eli Cohen, introdotto dal critico Nuccio Lodato. Nell’ambito della rassegna “Cinema d’Israele”.

valenza
• Ore 18,30: Centro di Cultura Comunale 

 “Humour ebraico nelle storielle di un medico”, Victoria Acick propone i suoi racconti comici ebraici. Con l’accompagnamento musicale e le musiche klezmer di Massimiliano Limonetti. 

GIOVEDì 7 GIUGNO 2007

Casale Monferrato

• Ore 10,00: Scuola Elementare Bistolfi
• Ore 15,30: Biblioteca Civica
• Ore 18,00: Libreria Discomania
Incontro-spettacolo per bambini “La casa di tutti” con Roberto Piumini e Giovanni Caviezel.

• Ore 21,00: Palazzo Sannazzaro 

Conversazione tra Manuela Dviri e Luisa Muraro, condotta da Umberta Barletti Lerner, su “Il ruolo della madre (nell’ebraismo e nella cultura italiana)”.

alessandria
• Ore 21,30: Teatro-Cinema Comunale 

Proiezione del film Passover Fever del regista Shemi Zarhin, introdotto dal critico Nuccio Lodato. Nell’ambito della rassegna “Cinema d’Israele”.

VENERDì 8 GIUGNO 2007

Casale Monferrato
• Ore 14,00-20,00: cortile di Santa Croce
Fiera dei Libri arcobaleno: nel cortile di Santa Croce, a cura della Libreria Discomania. Fiera libraria a tema (cucine, ebraismo, musica, religioni, viaggi, Monferrato, ragazzi, rose e fiori, umorismo). 

• Ore 21,00: Palazzo Sannazzaro 
Incontro tra il sociologo Fouad Khaled Allam e il giornalista Wlodek Goldkorn su “Cambiamento e riformabilità delle identità (islamica ed ebraica)”, moderato da Emanuele Novazio.

alessandria
• Ore 21,30: Teatro-Cinema Comunale 

Proiezione di 10 Best Shorts della Sam Spiegel Film School di Gerusalemme, introdotti dal critico Nuccio Lodato. Nell’ambito della rassegna “Cinema d’Israele”.

SABATO 9 GIUGNO 2007 

Casale Monferrato
• Ore 10,00-23,00: cortile di Santa Croce
Fiera dei Libri arcobaleno: nel cortile di Santa Croce, a cura della Libreria Discomania. Fiera libraria a tema (cucine, ebraismo, musica, religioni, viaggi, Monferrato, ragazzi, rose e fiori, umorismo). 

• Ore 10,00: Castello Paleologo
Apertura straordinaria gratuita del Castello con visita alla mostra di Yossi Lemel.
• Ore 18,00: cortile di Santa Croce
Inizio della Festa balcanica con le autorità rumene e bulgare, introdotte da Davide Romano, e concerto-animazione di Claudio Canal (con pagine scelte di autori contemporanei bulgari e rumeni). Aperitivo per tutti i rumeni e bulgari del Monferrato con assaggi di vino e krumiri kasher. 

• Ore 21,30: cortile di Santa Croce

Concerto dei Gypsy Rhythms, il gruppo rumeno di etno/jazz gitano che propone “Drom Lacho”, trascinanti ritmi balcanici e melodie dei Carpazi. Collegata al concerto si svolgerà una festa di benvenuto nell’Unione Europea alla Comunità locale di rumeni e bulgari, con il coinvolgimento delle Istituzioni territoriali. 
DOMENICA 10 GIUGNO 2007

Casale Monferrato
 • Ore 10,00-23,00: cortile di Santa Croce
Fiera dei Libri arcobaleno: nel cortile di Santa Croce, a cura della Libreria Discomania. Fiera libraria a tema (cucine, ebraismo, musica, religioni, viaggi, Monferrato, ragazzi, rose e fiori, umorismo). 

• Ore 10,00: Castello Paleologo
Apertura straordinaria gratuita del Castello con visita alla mostra di Yossi Lemel.
• Ore 10,00-21,00: Sinagoga
Apertura (con visita gratuita) del museo dei Lumi, del museo della Sinagoga e delle mostre nei luoghi pubblici della città. 

• Ore 10,00-20,00: via Cavour

Mercatino di prodotti biologici e kasher.
• Ore 10,00-18,30: cortile di Santa Croce

I ragazzi monferrini possono donare il proprio “Libro del cuore” a favore dell’iniziativa “Un libro per Gerusalemme”, in collaborazione con l’Università di Torino e l’Università di Al Kuds.
• Ore 11,00: Sinagoga

Commento di mons. Luciano Pacomio e rav Giuseppe Laras su “Abramo, uomo di fede e di speranza”, introdotti da Vera Schiavazzi.

• Ore 12,30: cortile del Palazzo Comunale

Festa gastronomica dedicata ai piatti della cucina giudaico-monferrina, con degustazione gratuita di un bis di risi (zimèes alla giudea e panissa turca), con bruscadella e vino kasher. Saranno disponibili i krumiri kasher e dolci tradizionali. 

• Ore 16,00: Teatro Municipale

Il giornalista televisivo David Parenzo modera un confronto su “Essere israeliani e palestinesi, in Italia”: dialogano l’attore israeliano Raz Degan e la giornalista palestinese Iman Sabbah.

• Ore 17,00: Sala delle Lunette 

Conversazione tra Piero Gilardi e Arturo Schwarz, condotta da Angelo Muzio, su “Arte ed etica”.

• Ore 18,30: Teatro Municipale  

David Grossman, presentato da Gad Lerner, propone una Lectio Magistralis su “I ponti possibili, e necessari”. Saranno presenti le principali Autorità del territorio e regionali.

• Ore 20,30: cortile di Santa Croce
Il nuovo spettacolo di Moni Ovadia, in anteprima, “Il compagno Rabinovitch. Lavoratori di tutto il mondo, ridete", in cui viene raccontata la grande epopea comunista attingendo al tesoro della diceria popolare, della canzonatura, dell'aneddoto, della storiella autodelatoria. 

alessandria
• Ore 10,00-17,00: Sinagoga  

Apertura straordinaria della Sinagoga e visite guidate tra i beni ebraici. Le visite iniziano ogni ora. Prenotazioni allo 011 6699725.

• Ore 11,00: Sinagoga  

La Sinagoga viene aperta al pubblico per ascoltare canti liturgici ebraici del cantore Shemuel Lampronti. Al termine degustazione di krumiri e vini kasher.

vercelli
• Ore 16,00: Sinagoga
Visite guidate in Sinagoga e al cimitero ebraico a cura di Rossella Bottini Treves. Inizio delle visite ogni ora. Per informazioni 338 1438521.

moncalvo
• Ore 17,00: Cimitero ebraico
Itinerario ebraico nell’antico cimitero a cura di Deborah Norzi. Con partenza da Piazza Garibaldi.

Le mostre artistiche

Le mostre artistiche sono uno degli aspetti caratterizzanti di OyOyOy!, soprattutto nell’edizione 2007, dedicata all’immagine. Sono disseminate su tutto il territorio che ospita il Festival: dalle fotografie intense e provocatorie di Yossi Lemel ai disegni onirici di Emanuele Luzzati, dalle installazioni di Piero Gilardi alle immagini delle Sinagoghe del Piemonte.

L’ingresso a tutte le mostre di OyOyOy! è gratuito.

Casale Monferrato 

La mostra fotografica “I confini della pace” di Yossi Lemel. Allestimento sugli spalti del Castello di Casale, con affissioni e poster di forte impatto visivo: grandi pannelli fotografici, intensi e provocatori.

Castello Paleologo, piazza Castello

Durata: 1-10 giugno. Orario: sabato e domenica 10-12,30; 15-19,30. Giorni feriali 15-19,30.
La mostra tematica “Ciclo dei mesi” di Piero Gilardi. La mostra è allestita, in collaborazione con il FAI, nella cornice suggestiva della ex Chiesa della Misericordia, nel complesso di San Domenico. I noti tappeti-natura di Gilardi sono proposti in un suggestivo percorso che integra naturale e artificiale. 

Chiesa della Misericordia, piazza San Domenico

Durata: 2-10 giugno. Orario: sabato e domenica 10-12,30; 15,30-19,30. Giorni feriali 16-19.
La mostra “Ebraismo italiano e israeliano nell’arte” a cura della Galleria Tedeschi di Milano. 

Espongono i seguenti artisti: Geva Tsibi, Gartner Tarin, Gerstein David, Kadishman Menasche, Kahana Vardi, Rava’ Tobia, Tamburelli Gianni, Uri Galia, Lulu Lin Hilla, Tabak Danny. 

Comunità Ebraica, vicolo Salomone Olper 44

Durata: 3-10 giugno. Orario: domenica 10-12; 15-17,30. Giorni feriali 17-19,30.

Alessandria

La mostra “Gli spazi della parola” sulle Sinagoghe del Piemonte. Fotografie di Niccolò Biddau. Un viaggio raccontato tra i muri, le parole e le immagini di una realtà territoriale da riscoprire.
“Borsalinippà, omaggio al cappello: da Borsalino alla Kippà”, piccola mostra d’arte nel locale retrostante alla sinagoga invernale. Fotografie di Luigi Martinengo, 
cappelli di scena di Laura Strambi, Kippod di Giovanni Tamburelli e Bar-Mitzwa di Aldo Mondino.

Sinagoga, via Milano 7

Durata: 3-10 giugno. Orario: da martedì a venerdì 17-19,30. Domenica 10-17.

Moncalvo 
La mostra “Luzzati e il mondo ebraico”, un omaggio a Emanuele Luzzati. Dedicata alle opere di carattere ebraico dello scenografo e artista genovese: con disegni, illustrazioni, ceramiche e animazioni.

Museo Civico, via Caccia 5

Durata: 3-17 giugno. Orario: sabato e domenica 10-12,30; 15-18. Visite infrasettimanali su prenotazione tel. 0141 917427, 0141 917505.

Trino

Mostra di Max Ramezzana “Omaggio a Primo Levi”.

Biblioteca Civica, via Irico 6/A

Durata: 5-9 giugno. Orario: 10-12; 14,30-18,30.

Valenza 

Mostra di Emanuele Luzzati e Roberto Piumini su “I valori della Costituzione Italiana”. 

Mostra “I bambini del mondo illustrano la Bibbia”, a cura dell’associazione Bible 2000 e Monferrato Cult.

Centro di Cultura Comunale, piazza XXXI Martiri

Durata: 1-10 giugno. Orario: 10-12; 15,30-18,30. Domenica 3 giugno chiuso.

Il percorso gastronomico

Durante il Festival sarà possibile partecipare a diversi appuntamenti gastronomici, che andranno dai buffet proposti nei diversi incontri culturali di Casale Monferrato al menù ispirato alle regole alimentari giudaico-monferrine proposto dal Ristorante Tripoli di Rolasco, passando per l’aperitivo balcanico di sabato 9 giugno. 

Domenica 3 giugno sarà disponibile un’offerta di risi del territorio proposta in collaborazione con Slow Food in piazza Mazzini a Casale, e domenica 10 giugno, sarà proposta una festa gastronomica in cui verrà distribuito gratuitamente un menù sefardita a base di riso nel cortile di Palazzo Sangiorgio, a Casale. Tutto il giorno saranno disponibili bevande e dolci kasher. 

Verrà proposta una nuova edizione di krumiri kasher, in collaborazione con la ditta Portinaro ed ampliata l’area dedicata al mercatino biologico e kasher.

Gli spettacoli e i concerti
La musica animerà vari momenti di OyOyOy!, con il concerto “itinerante” di Alex Jacobowitz e il suo xilofono, i trascinanti ritmi balcanici e le melodie dei Carpazi proposti dai Gypsy Rhithms nel concerto “Drom Lacho” e, a chiudere la manifestazione, l’anteprima del nuovo spettacolo “Il compagno Rabinovitch"
di Moni Ovadia.

Ma anche le performance dal vivo come il concerto dei Mishkalè, a Vercelli e la rappresentazione dedicata ai bambini de “La Bataja ad i Ebrei ad Moncalv” in dialetto giudaico-monferrino, a cura del Magico Teatro, a Moncalvo.

Alex Jacobowitz – “Xilo on demand”

Centro storico di Casale Monferrato, domenica 3 giugno: dalle 10,00 alle 20,00.

Gypsy Rhithms - “Drom Lacho”

Cortile di Santa Croce, Via Cavour 5, Casale Monferrato, sabato 9 giugno: ore 21,30.

Moni Ovadia - “Il compagno Rabinovitch. Lavoratori di tutto il mondo, ridete"
Cortile di Santa Croce, Via Cavour 5, Casale Monferrato, domenica 10 giugno: ore 20,30.

Mishkalè – “Klezmer & gypsy music”

Sinagoga, Via Foa, Vercelli, sabato 2 giugno: ore 22,00.

Per consultare le info relative al Festival OyOyOy! vedi www.oyoyoy.it
Sponsor e patrocinatori

Regione Piemonte
Provincia di Alessandria

Città di Casale Monferrato

Unione Comunità Ebraiche Italiane
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Fondazione Arte Storia Cultura Ebraica a Casale Monferrato e nel Piemonte Orientale Onlus
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